
2023年中班情绪变变变教学反思(优秀5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

中班情绪变变变教学反思篇一

1.尝试用蜡笔和水粉笔组合进行美术创作，体验“变鱼”过
程带来的快乐。

2.养成良好的作画常规。

3.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4.大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

1.水桶、毛巾、水粉笔、桌布、蜡笔等。

2.画有海底水草的背景图一张、音乐磁带。

1.指导语：今天让我们坐上潜水艇去海底探险吧!来，准备好
了吗?出发吧!(幼儿跟着老师听音乐做相应的动作进场，坐成
半圆形)

2来到范画前，引导幼儿猜测

师：海底到了，咦，海底的鱼都去哪儿了?



3出示魔术笔。

这是一只魔术笔，它一定知道鱼躲在哪里?

魔术笔粘上颜料涂在纸上，鱼就出来了。

师：真神奇，我们也来试试好吗?(请个别幼儿上来涂颜料)

师：好玩吗?你们想不想要变这样的魔术啊?

4.教师示范。(同时出示各种小鱼的图片。)

提出操作要求

(1)在变鱼前先要用淡色的蜡笔画出自己喜欢的鱼和水草，鱼
要画得多些，画的重些。

(2)画好鱼和水草后，再用魔术笔涂上颜料就可以了。

(3)在涂色时魔术笔的.颜料不要太多，不然颜料会流出来。

5.幼儿操作，教师指导。

6.评价作品。

7.结束部分。

教师带领幼儿跟随鱼游的音乐做小鱼游上、游下、吐泡泡的
模仿动作。

鱼是幼儿生活中常见的一种动物，对于鱼的外型特征幼儿已
相当的了解和熟悉，所以要从中班幼儿的认知特点和绘画发
展水平出发，以幼儿发展为本，充分体现以幼儿为主体的活
动设计，发挥幼儿的想象力、创造力，充分调动幼儿的绘画
热情和兴趣，变“被动”为“主动”，通过创设“小鱼不见



了”的问题情境勾起幼儿强烈的好奇心，激发幼儿探索及创
作的欲望。并运用多种绘画材料、工具，通过用蜡笔和水粉
间的常用又独特的组合方式进行美术创作，引导幼儿自主创
造，表达自己的意图及对美术作品的感受，让幼儿尽情地表
现，画出自己喜欢的、富有创造性、个性的鱼，从而培养幼
儿的审美情趣。

中班美术教案《鱼儿，变变变》含反思这篇文章共2417字。

中班情绪变变变教学反思篇二

设计思路：春暖花开，万物复苏，在这个季节里，总能看到
很多小动物，小昆虫，孩子们对这些充满了兴趣。刚好，班
里正在进行童话剧的排练，选材就是《小蝌蚪找妈妈》，孩
子们对这个故事充满了兴趣，总能积极的投入表演。我想，
为什么不更深入的让孩子们去了解小蝌蚪的生长变化过程呢？
不仅可以培养幼儿热爱科学的兴趣，还可以激发他们关心小
动物生长的情感。另外，考虑到目前西南大旱，干裂的土地
引人深思，因此结合这节课的内容，在最后加入了一定的节
约用水知识，希望从小培养幼儿爱护大自然的情感。

活动目标：

1、引导幼儿了解小蝌蚪变成青蛙的基本过程（包括卵共5个
阶段）和它们的外形特征；

2、能用比较有序的语言表达自己的想法及对事物的认识；

3、培养幼儿的观察力及语言表达能力，激发他们对动物及大
自然的热爱之情。

活动准备：物质准备：

1、小蝌蚪生长过程的图片及视频；



2、《小蝌蚪找妈妈》故事课件及相关音乐；

3、小蝌蚪立体玩具。

知识准备：幼儿已经对《小蝌蚪找妈妈》的故事已经有所了
解。

活动过程：

一、导入

二、基本部分

（一）通过对故事的复习了解小蝌蚪的生长过程

1、问幼儿是否听过《小蝌蚪找妈妈》的故事，大家一起来复
习一下，播放课件的同时代幼儿一起对故事进行简单复述。

3、出示小蝌蚪成长过程图片，请幼儿和老师一起给他们排序，
形象展示小蝌蚪的成长过程。

（二）巩固对小蝌蚪成长过程的认识

1、请几名幼儿来给图片排序，将打乱顺序的图片排正确，幼
儿集体观察并验证。

2、结合科学视频复习小蝌蚪的成长过程。

（三）知识扩展

1、青蛙吃什么？（昆虫、蚯蚓、蜘蛛、蜗牛……）

2、为什么要爱护小青蛙？（它是捉害虫的能手，庄稼的好朋
友，对我们人类来说是有益的，所以要爱护它、保护它）



（四）节约用水

1、告诉幼儿，虽然小朋友们知道要爱护小青蛙，可是，因为
有的人不知道要节约用水，所以现在小青蛙的处境很危险。

2、观看图片课件的同时向幼儿解说一些旱情及危害，引发幼
儿的同情心，进而知道要节约用水。

3、请幼儿发表一下自己的意见，今后要怎样节约用水。

三、结束部分

小蝌蚪都玩累了，他们要回家找妈妈了，我们一起来把他们
送回家吧！在音乐声中带幼儿出去活动。

活动延伸：

1、可请幼儿进行亲子绘画，将小蝌蚪的成长过程画出来。

2、准备一些小蝌蚪放在区域里供幼儿平常观察。

中班情绪变变变教学反思篇三

设计意图：

玩球是孩子喜闻乐见的一项户外活动。有时他们不仅仅局限
于拍球、滚来滚去,而且还玩出很多花样来（顶球、夹球像陀
螺转一转等等）。根据幼儿的年龄特征，经过小班一年多的
拍球训练（左右手），培养了幼儿的`手、眼协调能力，体验
游戏的合作精神。为了拓展孩子探究更多球的玩法，满足孩
子的好奇心和需求，引导孩子多人合作的玩法，锻炼了孩子
的发散思维。我设计了皮球这节课。

活动目标：



1、探索球的各种玩法。

2、通过游戏，让孩子体验玩球的乐趣。

活动准备：皮球、辅助材料（纸箱，纸棒）

活动过程：一、随音乐做准备活动。（健康歌）

二、出示球，尝试探索球的各种玩法。

1、今天，老师给你们带来好多的球（出示球），让我们来玩
一玩吧。（幼儿自由玩、教师参与其中）。

2、让幼儿说出各种玩法，一起来玩玩。师问：你是怎么玩球
的？让幼儿来示范一下，再来一起学一学。（拍球、转球、
顶球、抛球接球等）

3、引导启发幼儿玩出和平时不一样的玩法。（两个或两个以
上的怎么玩）幼儿合作玩出新花样。

两人传球（在地上滚着对传；从胯下传球；两人对抛；转身
抛球；）三人传球（相互滚地传球；相互胯下传球；相互抛
球。）

小结：

球可以拍（左右手拍；慢拍、快拍），顶球（跑、跳）,夹球
（跳），背球（走、跑），踢球，转球（快、慢）；滚球，
坐球，趴球（转）。两人传球（在地上滚着对传；从胯下传
球；两人对抛；转身抛球）。三人传球（相互滚地传球；相
互胯下传球；相互抛球。三人以上合作都可以玩。

3、教师启发幼儿皮球变变变，能变成什么？（变陀螺、变西
瓜、变西瓜等）



小结：

我的皮球变变变：变成小兔蹦一蹦，变成陀螺转一转，变成
西瓜滚一滚，变成小车推一推。

三、通过游戏活动《皮球变变变》，感受游戏快乐。

活动经验：知道多人头上传球、胸前传球、胯下传球、棍棒
赶球。

活动材料：大纸箱四个、纸棍若干。

游戏规则：

师问：皮球皮球变变变。

幼儿问：变什么？

1、头上传球（果子）。

2、胸前传球（萝卜）。

3、胯下传球（西瓜）。

4、棍棒赶球（小猪）。

四、随音乐放松活动。

五、活动延伸：

与家长探索更多球的玩法。

中班情绪变变变教学反思篇四

1、尝试用蜡笔和水粉笔组合进行美术创作，体验“变鱼”过



程带来的快乐。

2、养成良好的作画常规。

1、水桶、毛巾、水粉笔、一次性桌布、蜡笔、手套等

2、画有海底水草的背景图一张、音乐磁带

一、开始部分

1、律动进场

指导语：今天让我们坐上潜水艇去海底探险吧!来，准备好了
吗?出发吧!(幼儿跟着老师听音乐做相应的动作进场，坐成半
圆形)

2、来到范画前，引导幼儿猜测

师：海底到了，咦，海底的鱼都去哪儿了?

3、出示水粉笔这是一只魔术笔，它一定知道鱼躲在哪里?

魔术笔粘上颜料涂在纸上，鱼就出来了。

二、基本部分

1、请个别幼儿尝试作鱼

师：真神奇，我们也来试试好吗?(请个别幼儿上来涂颜料)

2、小结，作画练习的过程。

3、全体幼儿操作

师：好玩吗?你们想不想要变这样的魔术啊?



4、提出操作要求

(1)在变鱼前先要用淡色的蜡笔画出自己喜欢的鱼和水草，鱼
要画得多些，画的重些。

(2)画好鱼和水草后，再用水粉笔涂上颜料就可以了。

(3)在涂色时水粉笔的水分不要太多，不然颜料会流出来。

(4)保持桌面和衣服等的干净，手脏了要及时擦干净。

5、幼儿分散操作，教师巡回指导。

三、结束部分

1、评析

2、开潜水艇离开教室

师：小朋友变出了这么多的鱼，我们把自己的作品带到教室
里，让其他小朋友一起看看吧!

这是一堂比较成功的美术活动，本次教学活动让我最感欣慰
的应该是：这是真正属于幼儿自己的绘画活动，真正体现幼
儿为主体的教学活动，整堂课环节思路清晰流畅，形式新颖，
真正体现幼儿为主体这一教学宗旨。

中班美术教案《鱼变变变》含反思这篇文章共20xx字。

中班情绪变变变教学反思篇五

活动目的`：

1、利用袋子进行多种游戏，提高幼儿身体的协调性、灵活性。



2、让幼儿体验游戏的乐趣。

3、锻炼平衡能力及快速反应能力。

4、乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

活动准备：

1、长布袋1个，装有适量重物的袋子若干个，小花袋子若干
个，塑料袋人手1个。

2、音乐录音带、录音机。

3、鼓、铃鼓等打击乐器各1个。

4、活动前介绍“袋子王国”。

活动过程：

一、以“到袋子王国做游戏”引出活动内容，引起幼儿活动
兴趣。师：“小朋友，袋子王国里有很多袋子，今天，我们
去和它们做游戏。”听音乐，踏步走到场地。

二、组织幼儿利用袋子开展多个游戏。

1、与花袋子握握手：幼儿原地跳或助跑跳起触袋子。

指导语：花袋子，真漂亮，我跳起来和你握握手。

2、钻山洞：部分幼儿把袋子拿起，袋子变山洞，幼儿一个跟
一个钻过去。（分男女孩进行）。

指导语：“长布袋变山洞，小朋友们一个一个钻进去”。

3、盲人走路：幼儿将塑料袋套在头上，听声音向指定方向走。



指导语：“请把袋子套头上，听清声音走过来。”。

4、大力士：袋中装适量重物，幼儿可搬、可扛，也可两两合
作，将重物运到指定的地方。

指导语：“我们来做大力士，比比谁的力气大”。

5、太阳伞：幼儿每人抓住布边，同时将布从上往下拉，圆布
拱起变成太阳伞。

指导语：。

活动小结：

请小朋友去邀请幼儿园的其他小伙伴来“袋子王国”一块玩。
放音乐，踏步离开场地。活动结束。

教学反思：

活动形式符合幼儿好奇、好动的心理特征。给幼儿提供丰富
的物质环境，刺激幼儿去感受美和表现美。“兴趣是最好的
老师”，幼儿心理发展的特点是好动，对一切事物充满了好
奇心，求知欲望强烈。及时表扬幼儿的点滴进步，肯定和鼓
励幼儿的好奇心和探索举止，树立自信心，挖掘幼儿的创造
潜能。


